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Niederschrift der gemeinsamen Sitzung (TOP 1-3) VT Haupt- und Finanzausschuss: 38. Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses (HFA)  32. Sitzung des Ausschusses Jugend, Sport, Soziales, Kur  und Kultur (JSK) am 20. August 2019   Apitz, Simone  Deisenroth, Henning Beginn: 20:01 Uhr Vorgrimler, Daniel, Dr. Ende:  22:39 Uhr Ott, Antje  Pörner Till Es nehmen teil (stimmberechtigt): Stein, Günter HFA: Wedekind, Reinhard Apitz, Simone Petry, Stefan Deisenroth, Henning Ruland, Brunhilde Ott, Antje Friedrich, Joachim Schultz, Daniel (i.V. für Herrn Pörner, Till) Schneider, Roland, Dr. Stein, Günter BGM Vorgrimler, Daniel, Dr. 20-50-60 Wedekind, Reinhard (ab 20:21 Uhr)   VT Jugend, Sport, Soziales, Kur und Kultur (zusätzliche) JSK:  Ommert, Wolfgang Ommert, Wolfgang Stolpp, Klaus (i.V. für Herrn Taut, Wolfgang) Taut, Wolfgang  Weigelt, Birgit  Weigelt, Birgit  Schwarz, Birgid Hy, Thomas Hy, Thomas Schwarz, Birgid   Es fehlt entschuldigt: Pörner, Till  Außerdem nehmen teil (nicht stimmberechtigt): Herr Bürgermeister Marco Eyring  Frau Sonja Peter (pädagogische Bereichsleitung ASB (TOP 1-3 bis 21:15 Uhr)   von der Verwaltung: Andreas Funk (Schriftführer) Michael Diener (Hauptamtsleiter)   Tagesordnung (HFA und JSK)  1)  Betreuungssituation in der Kindertagesstätte Bärenhöhle 2) Änderung der Geschäftsordnung der Gemeindevertretung und der Ausschüsse der Gemeinde Schlangenbad „Gesamtelternbeirat“ 3) Kündigung des Betreibervertrages mit dem ASB  Tagesordnung (ausschließlich HFA)  4) Betriebskostenabrechnung des Arbeiter-Samariter-Bundes für die KiTas 
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Bärstadt, Wambach, Hausen v.d.H. und Georgenborn 5) Übernahme der Dienstherreneigenschaft des KGRZ Wiesbaden i.L. durch die Landeshauptstadt Wiesbaden 6) Baugebiet Hinterm Kernweg - Bebauungsfrist für Kernweg 2 (OG Flur 2, FlSt. 113)  Antragsteller: Klaus Peter Jakobi für Sohn Christian, Kernweg 8, Obergladbach 7) Straßenausbau Im Winkfeld / Bornzaun in Wambach Ankauf von Teilflächen für den Straßenausbau 8) Bauleitplanung der Gemeinde Schlangenbad; 1. Änderung und Erweiterung Bebauungsplan „Taunus Wunderland“ sowie Änderung des Flächennutzungsplanes im Parallelverfahren: a) Änderung und Erweiterung Bebauungsplan „Taunus Wunderland“; hier: Satzungsbeschluss gemäß § 10 (1) Baugesetzbuch (BauGB) b) Antrag auf Rodungsgenehmigung (Vollzug der Bauleitplanung); hier: Beachtung artenschutzrechtlicher Bestimmungen 9) Ersatzbeschaffung eines Tragkraftspritzenfahrzeugs-Wasser für die Feuerwehr Wambach 10)  Verschiedenes  Die Mitglieder des Ausschusses waren durch Einladung vom 13.08.2019 unter Mitteilung der Tagesordnung fristgerecht geladen.  Ort und Zeitpunkt der Sitzung sowie die Tagesordnung waren gemäß den Bestimmungen der Hauptsatzung veröffentlicht.  Der Ausschussvorsitzende, Herr Dr. Vorgrimler, begrüßt die Anwesenden, stellt die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung.  Gegen die Niederschrift der 37. Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses bestehen keine Einwände, diese wird somit genehmigt. Gegen die Niederschrift der 31. Sitzung des Ausschusses Jugend, Sport, Soziales, Kur und Kultur bestehen keine Einwände, diese werden somit genehmigt.    Tagesordnungspunkt 1 Betreuungssituation in der Kindertagesstätte Bärenhöhle  Die Vertreterin des ASB erklärt ausführlich die Berechnungsmethode für die Personalausstattung in den Schlangenbader Kitas und das Vorgehen bei Abweichungen zur Soll-Ausstattung und beantwortet die Fragen der Ausschussmitglieder.   Tagesordnungspunkt 2 Änderung der Geschäftsordnung der Gemeindevertretung und der Ausschüsse der Gemeinde Schlangenbad „Gesamtelternbeirat“  Herr Deisenroth stellt den Antrag den Tagesordnungspunkt zu verschieben um über das gesamte Thema nochmal überarbeiten zu können.   
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 für den JSK:   einstimmig          für den HFA:   6 Ja-Stimmen             1 Nein-Stimme   Tagesordnungspunkt 3 Kündigung des Betreibervertrages mit dem ASB  Die Ausschussmitglieder empfehlen der Gemeindevertretung zu beschließen:  Der Gemeindevorstand wird beauftragt, den zwischen der Gemeinde Schlangenbad und dem Arbeiter-Samariter-Bund bestehenden Betreibervertrag zum Betrieb der Schlangenbader Kindertagesstätten mit Wirkung zum 31.12.2021 zu kündigen.    für den JSK:   einstimmig  für den HFA:   einstimmig   Ab 21:15 Uhr verlassen die Ausschussmitglieder des JSK den Saal. Die Sitzung des HFA wird um 21:20 ausschließlich mit den Ausschussmitgliedern des HFA fortgeführt.   Tagesordnungspunkt 4 Betriebskostenabrechnung des Arbeiter-Samariter-Bundes für die KiTas Bärstadt, Wambach, Hausen v.d.H. und Georgenborn  Die Ausschussmitglieder empfehlen der Gemeindevertretung zu beschließen:  Die Betriebskostenabrechnung des ASB für das Jahr 2018 der Kindertagesstätten Bärstadt, Wambach, Georgenborn und Hausen v.d.H. wird zur Kenntnis genommen.        einstimmig   Tagesordnungspunkt 5 Übernahme der Dienstherreneigenschaft des KGRZ Wiesbaden i.L. durch die Landeshauptstadt Wiesbaden  Die Ausschussmitglieder empfehlen der Gemeindevertretung zu beschließen:  Die Gemeindevertretung stimmt der Vereinbarung (Entwurf vom 14.06.2019) zwischen der Landeshauptstadt (LH) Wiesbaden und dem Kommunalen Gebietsrechenzentrum Wiesbaden i.L. (KGRZ) über die Übernahme der Dienstherreneigenschaft zu.        einstimmig 
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  Tagesordnungspunkt 6 Baugebiet Hinterm Kernweg - Bebauungsfrist für Kernweg 2 (OG Flur 2, FlSt. 113)  Antragsteller: Klaus Peter Jakobi für Sohn Christian, Kernweg 8, Obergladbach  Der Beschlussvorschlag wird einvernehmlich angepasst.  Die Ausschussmitglieder empfehlen der Gemeindevertretung zu beschließen:  Die Gemeindevertretung beauftragt den Gemeindevorstand die Bebauungsfrist für Kernweg 2 unter der Bedingung aufzuheben, dass auf dem Bauplatz Kernweg 10 bis zur Ende der Bebauungsfrist von Kernweg 2 gebaut wird.              einstimmig   Tagesordnungspunkt 7 Straßenausbau Im Winkfeld / Bornzaun in Wambach Ankauf von Teilflächen für den Straßenausbau  Die Ausschussmitglieder empfehlen der Gemeindevertretung zu beschließen:  Die Gemeindevertretung ermächtigt den Gemeindevorstand den Ankauf von erforderlichen Teilflächen für den Straßenausbau Im Winkfeld/Bornzaun zu tätigen. Die erforderlichen Gelder sind auf der Buchungsstelle 11.541.01/0139.842852 bereitgestellt.               einstimmig   Tagesordnungspunkt 8 Bauleitplanung der Gemeinde Schlangenbad; 1. Änderung und Erweiterung Bebauungsplan „Taunus Wunderland“ sowie Änderung des Flächennutzungsplanes im Parallelverfahren: a) Änderung und Erweiterung Bebauungsplan „Taunus Wunderland“; hier: Satzungsbeschluss gemäß § 10 (1) Baugesetzbuch (BauGB) b) Antrag auf Rodungsgenehmigung (Vollzug der Bauleitplanung); hier: Beachtung artenschutzrechtlicher Bestimmungen  Die Ausschussmitglieder empfehlen der Gemeindevertretung zu beschließen:  Zu a) Die Gemeindevertretung beschließt die 1. Änderung und Erweiterung des Bebau-ungsplanes „Taunus Wunderland“ (Ortsteil Wambach) gemäß § 10 BauGB als Sat-zung. Der Bebauungsplan umfasst folgende Teile:  I Plan mit zeichnerischen Festsetzungen II Textliche Festsetzungen als Teil der Plangrundlage  III Begründung  IV Umweltbericht mit integriertem grünordnerischen Planungsbeitrag und Eingriffs- / Aus-gleichsbetrachtung 
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 Der Satzungsbeschluss ist amtlich bekannt zu machen.  Zu b)  Die Gemeinde ist dem Hinweis auf ein Rotmilan-Vorkommen im Erweiterungsgebiet des Taunus Wunderland nachgegangen, die Untersuchungsergebnisse und die empfohlene Verfahrensweise wurden mit den Naturschutzbehörden abgestimmt. Die Gemeinde ver-pflichtet sich die im Artenschutzbeitrag vorgesehenen Maßnahmen wie beschrieben durchzuführen.              6 Ja-Stimmen           1 Nein-Stimme   Tagesordnungspunkt 9 Ersatzbeschaffung eines Tragkraftspritzenfahrzeugs-Wasser für die Feuerwehr Wambach  Die Ausschussmitglieder empfehlen der Gemeindevertretung zu beschließen:  Die Gemeindevertretung beschließt: 1. gegenüber dem Land Hessen die Abnahme des Fahrgestells für das TSF-W für die Feuerwehr Wambach verbindlich zu erklären und  2. die Verwaltung zu ermächtigen, das Vergabeverfahren für den feuerwehrtechni-schen Aufbau umgehend einzuleiten.               einstimmig   Tagesordnungspunkt 10   Verschiedenes  Herr Bürgermeister Eyring informiert die Ausschussmitglieder über die planerischen Mängel bei den Arbeiten am Vorplatz von Caféhalle/Vorplatz. Auch die Probleme in der Zusammenarbeit mit der Firma 4 Senkrecht werden ausgeführt.    Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 22:39 Uhr.     gez.       ________________      ______________ Herr Dr. Daniel Vorgrimler      Andreas Funk Vorsitzender HFA       Schriftführer 


